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1. Przedmiotem opracowania jest dobor przewoddéw i zabezpieczeh do
zasilania klimatyzatoréw zainstalowanych na dachu budynku Urzedu Gminy w
Czerwonaku. Do zasilania klimatyzatoréw zainstalowanych na dachu budynku
nalezy doprowadzi¢ 2 przewody do 2 rozdzielnic usytuowanych przy
klimatyzatorach. Przewody nalezy prowadzic istniejacym kanatem. Przewod do
nowych klimatyzatorédw na dachu najlepiej prowadzi¢ w korytku metalowym
przymocowanym do istniejagcych murkéw lub na podpoérkach odgromowych
przyklejanych do dachu. Rozdzielnice beda zasilaty klimatyzatory i jednostki
wewnetrzne. Budowa rozdzielnic nie jest przedmiotem niniejszego
opracowania. W rozdzielnicy gtbwnej znajdujgcej sie na parterze nalezy
zainstalowac¢ 2 zabezpieczenia RBK-00 z wktadkami bezpiecznikowymi jak w
obliczeniach i na rysunku.

2. Obliczenia sprawdzajace doboru przewodéw i zabezpieczen

Zatozenia do obliczen :

Uktad-1 — uktad istniejacy sktadajacy sie z 2 klimatyzatoréw o mocy
jednostkowej P=11,6kW i 21 jednostek wewnetrznych o mocy
jednostkowej P=0,033kW, co daje razem Pi=23,9kW

Uktad-2 — uktad nowy sktadajacy sie z 3 klimatyzatorow o mocy
jednostkowej P=9,4kW i 29 jednostek wewnetrznych o mocy
jednostkowej P=0,033kW, co daje razem Pi=29,2kW

Dla najniekorzystniejszych warunkéw zasilania przyjmujemy kj=1 (praca latem)

Moc zapotrzebowana przez uktad-1 =23,9 kW
Moc zapotrzebowana przez uktad-2 = 29,2 kW

Dtugo$¢ przewodu z rozdzielni gt. do rozdz. uktadu-1 =20 m
Dtugosc¢ przewodow z rozdzielni gt. do rozdz. uktadu-2 = 25 m
2.1 Prad obciazeniowy :

lopg = =--nmmnmmmmmmmmmmmmnmae dla obw. 3-fazowego

1) dla uktadu-1  I,,c= 40,7 A dla cos fi=0,85

2)dla RS-2  l,c= 49,8A dla cos fi=0,85



Dobér zabezpieczen : typu WT-00/gG-nnA
1) dla uktadu-1 I,= 50A

2) dla uktadu-2 |,= 63A

2.2 Dobér przewodéw : wg PN-IEC-60-5-364-523 tabl. 52-C3

1) dla uktadu-1 Przewdd YKY-5x16
|, = 62A dla utozenia kabla w kanale zamknietym ( typ utozenia — B2 )
l,= 1,6"1,=1,6"50=80 A
1,45%1,=1,45"62A = 89,9 A

A zatem zachodzg zaleznosci :

lope < I < |, bo 40,7 < 50< 62

|, < 1,457, bo 80< 89,9

2) dla uktadu-2 Przewdd YKY-5x25
|,= 80A dla utozenia w kanale zamknietym  ( typ utozenia — B2)
l,= 1,6"1,=1,6"63 = 100,8 A
1,45*1,=1,45"80 =116 A

A zatem zachodzg zaleznosci :

lobe < In < I, bo 49,8< 63< 80

lo < 1,457, bo 100,8< 116



2.3 Sprawdzenie spadku napiecia

P*1*100
AUg, = -----m-mmmmmmmmeoeeeee [%6] dla przewodu 3-fazowego
3*y *s*230°

1) dla uktadu-1 - przewod YKY-5x16 dla I=20m
23900*20*100

AUq, = -----mmmmmmmmm oo =032% <2%
3*58*16*230%230

2) dla uktadu-2 Przewdd YKY-5x25 dla [=25m
29200%25*100

AU% = mmmmmmmmommmmmmsmsmmmemee- = 0,32 % < 2%
3*58"25*230*230



